

23/11/2004

科大、微軟建立教育部重點實驗室

香港科技大學（科大）與微軟亞洲研究院將建設“科大信息技術教育部—微軟重點實驗室”，代表科大與微軟的合作，受到中國政府的支持和認可。這是香港第一所教育部重點實驗室。

微軟亞洲研究院於11月8日在北京舉行教育部—微軟重點實驗室合作協議簽署儀式，出席嘉賓包括教育部副部長趙沁平、微軟公司高級副總裁里克·雷斯特博士、微軟亞洲研究院院長沈向洋教授及科大校長朱經武教授。

按合作協議，微軟亞洲研究院自1999年已建立的五所“聯合研究實驗室”將升級為“教育部—微軟重點實驗室”。五所高校中，四所為內地著名大學，分別為清華大學、浙江大學、中國科技大學及哈爾濱工業大學；科大是唯一一所來自香港的大學。

重點實驗室將致力在基礎科研領域進行更為廣泛的合作，培養專業人才，促進中國信息產業的發展。

科大早於2000年9月已成立微軟—科大信息技術研究實驗室，與微軟進行學術訪問、研究合作及交流活動。七位博士生獲頒授“微軟學者”獎學金，兩位教授更進行長達一年的訪問。2004年，再有四位科大博士生在76位來自亞洲的優秀學子中脫穎而出，被授予微軟學者的稱號。

科大信息技術教育部—微軟重點實驗室主要研究領域為視覺與圖形學、系統與網絡及海量資訊處理。實驗室主任、科大計算機科學系主任倪明選教授說：“重點實驗室是大學、企業及政府合作的一個有效模式。依託政府的支持，微軟的實力，科大的科研力量，重點實驗室將提升科研水平，培養計算專才。”



（左起）科大副校長錢大康、沈向洋、趙沁平、里克·雷斯特、朱經武及倪明選